

Dekorkozmetikumok anyagai

A szemkörnyék kozmetikumai

A szemfestési kultúra a régi időkre vezethető vissza. A női szem varázsát mindig is igyekeztek különböző szemkozmetikai készítményekkel még inkább kiemelni. A szem az érzelmeknek, hangulatnak, lelki és fizikai állapotnak egyik csodálatos kifejezője, az arc legfőbb díszje. A készítmények fő célja a szem és szemöldök ívének hangsúlyozása, az apróbb szemkörnyéki rendellenességek eltakarása és az arckarakter befolyásolása.

A szemkörnyék kozmetikumainak típusai

A szemkörnyék kozmetikumainak típusai a szemhéjsminkek, szemöldökfestékek, szemceruzák, szempillafestékek.

A szemhéjak festésekor a szín, illetve színek megválasztásánál elsősorban az egyéniségnek megfelelő, a divathoz igazodó, illetve a szem színéhez illő szemhéjfestékek használatát kell követni. A szemhéjszínező krémek műanyag tégelybe töltve kerülnek forgalomba, zsíralapú készítmények. A szemhéjpúdereket matt vagy gyöngyház típusúak lehetnek. Selymes, tartós, formálja, színezi és kiemeli a szemet. Lehetnek egy-kettő vagy négyrekeszes kompaktba helyezett összetevőik: talkum, kaolin, keményítő, fémszappanok (cink és magnézium-sztearát) titándioxid, amely szintén a fedőképességet biztosítja, valamint színezőanyagok.

Szemöldökfestékek, rúd- vagy szemceruza formájában kerülnek forgalomba. Színezőanyaguk lánghorom, szerves és szerves pigmentek. A rúd viaszalapú.

A keményebb szemceruza csak kontúr kialakítására, kihúzásra, a lágyabb satírozó színezésre is alkalmas.

A szempilla színezésére, látszólagos dúsítására, erősítésére a szempillafestékek alkalmasak. Általában vízállóak. Viaszalapúak, pigment tartalmú szempillaszínezők. A legújabb típusú meghosszabbító szempillafestékek, különleges szálas anyagot is tartalmaznak, amely a szempillára tapadva azt testesebbé, vastagabbá, hosszabbá teszi. A szempillafestéket műanyag tokba töltik, a csavarmentes kupakba rögzítve helyezik el a felhordást könnyítő spirált.

A szemkörnyék kozmetikumaival szembeni minőségi követelmények

Mivel a szemkörnyék fokozottan érzékeny, a szem nyálkahártyája könnyen begyullad, kipirosodik, irritálódik, ezért a szemkörnyék kozmetikai készítményeivel szemben rendkívül szigorú előírások vannak.

Ajakápolók

Ajakápolókkal szemben támasztott követelmények

Ajakápolókkal szemben támasztott követelmények elsősorban a megfelelő egészséget nem károsító alapanyagok összetétele, könnyen kenhetőnek kell lenniük, alaktartóak, kevésbé törékenyek, ízük nem lehet idegen jellegű.

Ajak stífték

Az ajakápolók legjelentősebb képviselői az ajak stífték: ajakír, szőlőzsír, ajakbalzsam és a rúzsok. Gyakran előfordul, hogy az ajak bőre kiszárad, kicserepesedik. Ennek megelőzésére, illetve a természetes állapot helyreállítására szolgálnak az ajak stífték. Természetes és mesterséges viaszokból, zsíralkoholokból állnak. Lehetnek ízesítés nélküliek vagy ízesítettek. Vitaminokat, F-vitamint, gyulladáscsökkentő azulént, karottaolajat tartalmaznak.

Kendőzőszerek

A púder

Legkedveltebb tagjai a kendőzőszereknek, amelyek lehetnek – porpúderek, kompakt vagy réselt púderek -, folyékony púderek, krémpúderek, arcrúzsok, korrektorok, alapozók.

A púder a francia „poudre” szóból származik, jelentése por. A púder az arcbőr kisebb szépséghibáinak eltüntetésére, simaságának biztosítására az arcbőr színének korrigálására, az izzadság vagy zsírosság felszívására szolgál.

A púder összetevői

A Legfontosabb púderösszetevők a talkum, kalcium- és magnézium-karbonát (szárító hatás), cink-sztearát, amely a száraz bőrt zsírozza, kaolin, keményítő és az illatanyagok. Sokféle színárnyalatban kerülnek forgalomba, színezésükre ásványi és mesterségi anyagokat is felhasználnak. Az elmúlt századokban a szépségideál a vastagon felvitt rizsporos arc volt. Ma azonban a természetes arcszín a divat, amelyet a mai készítmények igyekeznek megvalósítani.

A púderminőségét, a jó fedőképesség, a csomómentesség, a megfelelő kémhatás és az egészségre ártalmatlan összetevők határozzák meg.

Arcrúzsok, korrektorok

Az arc színesítését és a különböző arcformák látszólagos korrigálását hivatottak szolgálni az arcrúzsok és korrektorok. Készülnek kompakt változatban zsíros arcbőrre és készülnek száraz bőrre, zsíralapú készítmények.

A korrektor elfedi a szem alatti sötét karikákat, a pattanásokat és egyéb bőrhibákat. Segít csökkenteni az apró ráncok megjelenését, ugyanakkor fenntartja az érzékeny szemkörnyéki terület hidratáltságát, E-vitamint, természetes antioxidánsokat tartalmaz.

Az alapozókat a korrektor használata után kell felvinni az arcbőrre és a porpúder használata előtt. Mintegy közbülső réteggént teszi lehetővé a hibátlan sminket. Kiegyenlíti a bőrtónust, javítanak és védenek. Hidratáló hatásuk miatt szinten tartják a bőr nedvességtartalmát.

Illatanyag mentes fényvédőt tartalmaznak.

Forgalomba kerül áttetsző, matt és zsírszabályozó alapozó, valamint bőrfeszítő krémalapozó.

Díszítő kozmetikumok

Díszítő kozmetikumok múltja

Ugyancsak az ókorig vezethető vissza a díszítő kozmetikumok múltja. Az egyiptomiak voltak az elsők, akik festékeket készítettek az arcuk szépítésére, festésére.

A szépítőszerkészítés tudománya eljutott később a görögöktől a rómaiakhoz, akik azt továbbfejlesztették. Az arc fehéritésére krétát, ólomfehéret, pirosítónak miniumot, cinóbert és karmint használtak. Szemöldöküket fenyőkorommal és finomra őrült csontszénnel festették. Nagyon lendített a szépségápolás fejlődésén Amerika felfedezése, új különleges anyagokhoz jutottak a szépítőszerkészítők.

Ma már tudományosan kutatják a szépségápolás lehetőségeit.

Díszítő kozmetikumok csoportosítása

Alapvetően a funkciójuk szerint csoportosíthatók a díszítő kozmetikumok: ajakápolók, a szemkörnyék kozmetikumai, kendőzőszerek.

Egészségügyi előírások

Egészségügyi előírások: A szépítés anyagaival szemben támasztott alapvető követelmény korunkban, hogy a szépítésen túlmenően biológiai hatásuk legyen. Világszerte az egészségügyi előírások szigorú betartása került előtérbe. Ezek a termékek az arcbőrrel, a szemkörnyékkel és a nyálkahártyával érintkeznek, ezért fokozottan be kell tartani a tisztasági előírásokat a gyártás során. Mérgező elemeket még nyomokban sem tartalmazhatnak. Színezésükre, illatosításukra csak ellenőrzött és engedélyezett anyagokat lehet felhasználni.